

美联邦法官裁定 特朗普废除“出生公民权”违宪

美国华盛顿州西区联邦地区法院法官约翰·科夫努尔6日裁定，美国总统特朗普发布的废除“出生公民权”行政令违反美国宪法。

科夫努尔当天在西雅图举行的一场听证会上发布了一项初步禁令，无限期阻止该行政令在全国范围内生效。科夫努尔上个月曾发布临时限制令，裁决该行政令暂缓14天实行。

“越来越明显的是，对我们的总统来说，法治只不过是实现他的政策目标的一个障碍。”由共和党前总统里根任命的科夫努尔说，“在他看来，无论是为了政治利益还是个人利益，法治都是可以绕过或完全忽略的东西。”

科夫努尔指责特朗普试图通过

行政命令改变宪法。他说：“宪法不是供政府玩弄政策游戏的工具。如果政府想改变‘出生公民权’的规定，就需要修改宪法本身。(该)总统行政令显然是违宪的。”

特朗普1月20日上任首日签署废除“出生公民权”行政令，立刻引发舆论哗然，并在美国多地遭遇法律挑战。目前针对特朗普废除“出生公民权”行政令已有9项法律诉讼。科夫努尔的裁决涉及的是华盛顿州等州为此提起的诉讼。此外，还有三名来自中美洲国家的待产母亲加入了本诉讼。

5日，美国马里兰州联邦地区法院法官德博拉·博德曼作出类似裁决，阻止这一行政令生效。

“出生公民权”政策在美国已

有100多年历史，保证在美国出生的所有人都享有公民身份，无论其父母身份如何。这意味着，哪怕是持有旅游、工作或其他签证的在美人员甚至是非法人入境者，他们的孩子只要在美国出生就可以成为美国公民。

美国宪法第十四条修正案中对“出生公民权”作出了规定，但特朗普政府对修正案的解释提出异议。特朗普废除“出生公民权”行政令称，美国官方将不再承认两类人的美国公民身份：其一，在此人出生时，其母在美非法居留、其父不是美国公民或合法永久居民；其二，在此人出生时，其母在美合法临时居留、其父不是美国公民或合法永久居民。

(吴晓凌)

美国阿拉斯加州 一架飞机失踪 机上载有10人

美国阿拉斯加州诺姆消防机构6日说，该州白令航空公司一架载有10人的小型客机当天失踪。

该机构在社交媒体上说，白令航空公司一架“大篷车”小型客机在从该州尤纳拉克利特飞往诺姆的途中失踪。有关部门目前正在地面搜寻。由于天气和能见度不佳，空中搜寻行动受限。

当地媒体报道说，这架客机于当地时间15时18分后不再发送位置信息。

“大篷车”小型客机是白令航空公司的主力机型，最多可容纳9名乘客。

(据新华社)

研究称未来极端天气可能 导致欧洲数百万人死亡

英国学术期刊《自然-医学》日前刊发研究报告说，如果不迅速采取行动应对气候变化，极端天气到本世纪末可能导致欧洲数百万人死亡。

研究人员通过分析欧洲854个城市地区的气温和死亡率数据，预测到2099年的可能与极端天气有关的死亡人数。研究分析了各种变暖情景，并考虑了人们采取适应措施的影响，如增加城市绿地或安装空调等。

结果显示，与气候变化相关的各种极端天气可能导致死亡人数增加，与高温相关的死亡人数将超过寒冷天气导致的死亡人数。研究预测，如果各国不采取行动减缓气候变化，到本世纪末，欧洲城市可能会有超过230万人因炎热和寒冷等极端天气而死亡。地中海地区，尤其是西班牙东部、法国南部、意大利和马耳他，受到的影响将最为严重。

伦敦卫生与热带医学院研究人员皮埃尔·马斯洛表示，需要采取大规模的适应措施才能弥补气候变化的影响，但目前很难看出如何才能让适应措施达到这种程度。

(郭爽)

菲副总统回应弹劾指控： 律师团准备辩护

菲律宾副总统莎拉·杜特尔特7日就众议院提交针对她的弹劾指控作出回应，表示她的律师团队正在准备辩护。

莎拉·杜特尔特当天在其办公室举行遭众议院弹劾后的首次记者会。被问到是否打算辞职时，她表示尚未到考虑此事的时机。她说，自己的律师团队正准备就弹劾指控进行辩护。

莎拉·杜特尔特是菲前总统杜特尔特的长女。本月5日，她遭菲众议院弹劾。目前，弹劾指控已提交至菲参议院，参议院已休会，将在今年5月菲中期选举产生新一届参议院后再行审议。

根据菲律宾相关法律规定，众议院针对副总统的弹劾指控得到占三分之二之一的众议员签名，即可提交参议院审议。在参议院获得占三分之二之二的参议员支持，弹劾案方可通过。

(张怡晨、聂晓阳)



墨西哥增兵 加强墨美边境安全

2月6日，在墨西哥下加利福尼亚州蒂华纳市，墨西哥军人在墨美边境执行任务。

近日，墨西哥开始向边境增派警卫力量，以应对毒品走私与非法移民等问题，加强墨美边境安全。

(新华社)

窃取1700万美元还赌债 日本棒球明星前翻译获刑

曾担任日本棒球明星大谷翔平翻译的一名男子6日因窃取大谷翔平近1700万美元等罪行被判4年9个月监禁。法官还责令他支付同等金额的赔偿金并补缴近115万美元税款。

罪犯名为水原一平，现年40岁，曾担任大谷翔平并帮助其处理各种事务。水原去年对一项银行欺诈重罪和一项提交虚假纳税申报单的指控认罪。

美国加利福尼亚州中区联邦

检察官办公室文件显示，水原从大谷在美国亚利桑那州首府菲尼克斯市一家银行开设的账户中挪用近1700万美元，在大谷不知情的情况下将资金转移至非法博彩机构以偿还自己所欠赌债。水原2018年3月协助大谷开立银行账户并得知密码等账户信息。

检方说，水原于2021年末开始参与非法体育博彩并欠下巨额赌债。为此，他冒充大谷致电银行20多次，骗银行员工将大谷账户中

的钱转出。他登录进大谷的银行账户，把电子邮箱地址和联系电话改成自己的，使银行方面后续找他而不是大谷来确认转账信息。

检方表示，没有任何证据表明大谷存在不当行为。大谷本人表示自己是不知情的受害者，从未参与棒球赌博或有意向庄家支付赌资。

大谷2023年以创纪录的7亿美元10年合约加盟洛杉矶道奇队，这一金额创下棒球史上之最。

(欧飒)

韩国逾八成产妇青睐月子中心

韩国保健福祉部日前发布的一项最新调查显示，去年韩国约有85%的产妇到月子中心做产后恢复，平均花费287万韩元(约合1.4万元人民币)、入住12.6天，三年来费用上涨约18%。

《韩国商业电讯》6日报道，保健福祉部自2018年开始开展产后护理调查，每三年一次，迄今开展了三次。最近这次调查于去年9月至10月间进行，调查对象为3221名在2023年分娩的女性。

最新调查显示，大多数产妇会先后在多个地点坐月子。其中，85.5%在月子中心待过，84.2%在自己家中坐过。去娘家坐月子的占11.2%，选择婆家的仅为1%。去月子中心的占比逐步上升，2018年为75.1%，2021年为81.2%。

不过，被问及最喜欢的坐月子地点，选择月子中心的占70.9%，低于上次调查的78.1%；排在其后的是自己家和娘家，占比分别为

19.3%和3.6%。

韩国产妇平均坐月子时间是30.7天，不同护理地点时长不同：在自己家平均22.3天，月子中心12.6天，娘家20.3天，婆家19.8天。

调查同时涉及产妇心理状况等。最新调查中，68.5%的产妇经历过产后抑郁，平均持续187.5天，其中6.8%得到正式诊断。配偶被认为是情感支持的最主要来源，其次是朋友和其他家庭成员。

(乔颖)